

ков рынка государственных закупок и выявлял аспекты, требующие их улучшения.

Что же касается законодательных то, нормативно-правовые акты, ограничивающие конкуренцию или ущемляющие права поставщиков и заказчиков, должны изменяться или аннулироваться путем издания соответствующих постановлений или указов [1].

Из вышеприведенной информации можно сделать вывод, что предложенные меры по модернизации системы государственных закупок в странах ЕАЭС помогут в её совершенствовании. Также данные меры поспособствуют дальнейшей интеграции стран.

Литература

1. Крылова, Е.Б. Совершенствование процесса регулирования нормативно-правовой базы как направление обеспечения финансовой устойчивости муниципальных образований / Е.Б. Крылова, М.В. Беляева // Модернизация. Инновации. Развитие. — 2015. — № 2. — С. 64—70.

УДК: 987 276. 700

МОДЕРНИЗАЦИЯ КАК КАТАЛИЗАТОР РАЗВИТИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

Олимов С. И., аспирант кафедры инновационного менеджмента

Белорусский государственный университет
г. Минск, Беларусь

Перед всем миром, как и перед каждой страной, стоят новые вызовы, которые определяют необходимость модернизации экономики.

Суть необходимости и направления модернизации определяются ее целью, которой, при всей важности экономического роста, технического и технологического совершенства, конкурентоспособности, является обеспечение надлежащего уровня и качества жизни человека.

В отечественной и зарубежной литературе широко трактуется понятие модернизации, однако наиболее рациональной является следующие определение. По мнению Г. Вечканова,

«модернизация – это крупномасштабное качественное преобразование страны, обеспечивающее прогресс всех сторон жизнедеятельности общества и человека, в том числе идеологии, политики, экономической системы, здравоохранения, образования, науки, искусства, культуры, системы управления и т.д.» [1].

Как показывает мировая практика, национальная экономика может быть конкурентоспособной, если она постоянно модернизируется. В этом направлении весьма показателен пример модернизации в ЕС и других странах Запада доказывает, что сегодня перспективы социально-экономического прогресса связаны, прежде всего, с развитием модернизации. При этом данный вывод однозначно подтверждается изучением эволюции не только технологически развитых, но и новых индустриальных стран, таких как Китай, Япония, Индия, Южная Корея, Бразилия, Турция, Сингапур и других. Главной особенностью их экономики является модернизации индустриально-промышленного комплекса. Причем среди вышеперечисленных стран наиболее успешным по динамике промышленного производства является КНР. Так, за последнюю четверть века объем, например, китайского промышленного производства вырос более чем в 30 раз – со 146,8 млрд. долларов в 1990 г. до 4,4 трлн. долл. в 2014 г. [2]. Благодаря столь активной модернизации Китай уверенно вышел на первое место в мире по ВВП, демонстрируя экономический рост даже в условиях глобального кризиса.

Таким образом, по нашему мнению в условиях нарастающих процессов глобализации Республики Таджикистан стоит перед необходимостью модернизации национальной экономики в целях развития отечественного производства и снижения степени своей зависимости от множества внешних факторов. Однако для преодоления последствий трансформационного кризиса, материальные и финансовые возможности национальной экономики в реализации мер по модернизации жестко ограничены. Республики Таджикистан, как и другие республики СНГ, испытывает дефицит информационных и интеллектуальных ресурсов для осуществления процесса модернизации своей экономики. Поэтому необходимо учитывать конъюнктуру мирового рынка, внутренние и внешние факторы, и выявить оптимальные пути модернизации с учетом темпов преобразований,

местные и региональные возможности, производственный и интеллектуальный потенциал.

Список литературы

1. Вечканов Г. Неоиндустриализация и модернизация// Экономист. - 2012. –№9. –С. 39-47.
2. Чжан Бинь Активная кредитно-денежная политика Китая как фактор инновационного развития китайского промышленного комплекса / Бинь Чжан // Новая экономика. – 2016. – №1 (67). – С.63-69.

УДК 330.101.8

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

Осинский Р.А., аспирант

Научный руководитель – Попкова А.С., заведующий сектором
денежно-кредитной политики, канд. экон. наук

Институт экономики НАН Беларуси

г. Минск, Беларусь

Одной из задач бюджетной политики государства является повышение эффективности государственных расходов. Оценка эффективности целевых программ является одним из главных приоритетов государства. Анализ проектов включает в себя этапы оценки эффективности выделенных ресурсов на стадии планирования бюджетных расходов и в процессе реализации. Различные методики оценки предлагают своеобразную систему скоринга, когда на каждом этапе оценки выделяются определенные критерии и шкала оценки в баллах. По завершению реализации данной программы можно оценить общую эффективность данных расходов. На этапе отбора приоритетных программ важно учитывать множество показателей, таких как: чистая приведенная стоимость (ENPV), экономическая ставка доходности (ERR) и соотношение издержек и полученных выгод. Целесообразно также использовать коэффициенты дисконтирования денежных потоков с учетом темпов инфляции в стране.